校园文化精品项目建设实施方案

为贯彻落实《关于进一步加强和改进新形势下高校宣传思想工作的意见》（中办发〔2014〕59号）和自治区《实施意见》，用社会主义核心价值观引领高校校园文化建设，切实提高“文化育人”效果，推动建设具有中国特色、体现时代要求和民族地区特点的大学文化，使高校真正成为巩固社会主义意识形态、传播社会主义核心价值观的重要阵地，自治区党委宣传部、高校工委决定从今年起在全区高校组织实施校园文化精品项目，方案如下。

一、总体目标

通过实施校园文化精品建设项目，切实把社会主义核心价值观融入校园文化之中，持续深化“德育先导·以文化人”主题实践活动，让大学生潜移默化接受先进文化的熏陶、主流价值的引领、文明风尚的感染和理想情操的陶冶，成为德智体美全面发展的社会主义建设者和接班人。

二、项目规划

计划在“十三五”期间（2016年—2020年），每年在高校遴选10个优秀校园文化项目，精心培育，重点扶持，提升水平，打造精品，使其成为涵育中华优秀文化，弘扬社会主义核心价值观的有效载体。自治区党委宣传部对遴选出的每个项目支持5万元项目建设资金，高校同时按不低于1：1的比例匹配资金用于遴选项目建设。利用5年的时间，在全区打造50个具有青春向上气息、勤学尚美风格，以社会主义核心价值观为主导的校园文化精品项目，为文化育人、以文化人创造良好条件。

三、项目标准

（一）项目应充分体现、有机融入社会主义核心价值观的宣传教育，注重熏陶渗透和实践转化，形成既有利于弘扬社会主义核心价值观，又有利于促进校园文化健康发展的良好氛围。

（二）项目应注重积淀与传承、育人成效，体现学校优良传统，与校规、校训、校风育人相结合，与民族精神和时代精神相融合，具有可持续、可复制、可延伸等特点。

（三）项目应集中体现思想教育、知识优化、艺术修养、陶冶情操、实践养成等功能，能够有效激发大学生的创造热情，充分展示大学生的聪明才智，切实增强文化自信和价值自信。

（四）项目的设计应紧密结合当代大学生的成长规律和时代特征，凸显民族地区特色和校园文化特点，不断满足大学生日益增长的高品质文化需求，充分反映大学生的思想、爱好、兴趣，让大学生在参与和互动中受到熏陶和教育。

（五）项目形式多样，如读书节、歌唱节、朗诵会、舞台剧、艺术节等形式，要注重内容和形式上创新，丰富内涵，厚实积淀，提升校园文化的品位、层次。

（六）项目辐射、示范作用明显。项目应已有一定实践基础，活动覆盖面广，参与人数多，具有较强的品牌影响力和文化传播力。
四、项目申报

（一）各高校要根据项目要求，做好组织好申报工作，尽快将本校（院）有影响力和传播力的校园文化精品项目报送上来。

（二）本科类院校可报送2至3项，专科类院校可报送1至2项，报送项目以校（院）级项目为主，特别好的院（系）级项目也可报送。

（三）请各高校将申报材料《自治区高校校园文化精品项目申报表》的电子版，于2016年6月15日前报送至自治区党委宣传部大学处。

（四）自治区党委宣传部会、高校工委共同对申请项目的意义、效果、影响力等相关条件进行初审，对未通过初审的项目不予受理，说明原因并予以退回。

五、项目实施

（一）自治区党委宣传部、高校工委共同组织专家组对通过初审的校园文化精品项目及其绩效目标进行复审和认定。

（二）自治区党委宣传部、高校工委组织专家对入选项目进行实地考察，最后确定入选项目,下发立项通知书。

（三）对入选项目，自治区党委宣传部给予资金支持，同时项目实施单位要求匹配项目资金，并提供必要的人力、物力保障。

（四）自治区党委宣传部、高校工委对入选项目建设进行宏观指导、绩效评估、成果验收。

六、工作要求

（一）加强领导，统筹协调。要高度重视此项工作，加强指导，抓好落实。校（院）党委宣传部要发挥好牵头作用，校（院）团委、学生工作处等相关部门积极配合，形成工作合力，有计划有步骤地推进项目实施。

（二）科学规划，有序推进。要结合学校实际，按照要求尽快制定实施方案，科学规划，加强投入，做好督查，保证项目高起点规划、高水平建设。

（三）加强宣传，营造氛围。充分利用各种宣传手段和载体，宣传优秀校园文化，形成声势和影响，不断激发广大师生参与校园文化精品建设的积极性。

（四）注重创新，增强活力。积极探索新形势下校园文化建设的新思路、新形式、新方法，切实增强校园文化活动的吸引力、感染力，提升校园文化精品的示范效应。
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