      大学生德育实践创新项目建设实施方案
为贯彻落实《关于进一步加强和改进高校宣传思想工作的实施意见》（中办发〔2014〕59号）和自治区《实施意见》，切实加强大学生思想道德建设，扎实推进社会主义核心价值观目标化、系统化、品牌化建设，帮助广大青年学生勤学、修德、明辨、笃实，牢固树立远大共产主义理想，不断坚定马克思主义信念，自觉肩负起实现伟大中国梦的历史使命。自治区党委宣传部、高校工委决定在全区高校组织实施大学生德育实践创新项目，方案如下。
一、总体目标

坚持立德树人和实践育人，持续深化“德育先导·以文化人”主题实践活动，大力开展中国特色社会主义和中国梦的宣传教育，通过实施大学生德育实践创新项目，将青年学生正确的道德认知、自觉的道德养成和积极的道德实践紧密结合起来，打造自治区高校德育工作品牌，切实提升大学生思想道德建设的总体水平。

二、项目规划

计划在“十三五”期间（2016年—2020年），每年在高校遴选10个优秀德育创新项目，精心打造，重点扶持，提升品质，扩大影响，建成精品，切实提高大学生德育工作的针对性和实效性。自治区党委宣传部对遴选出的每个项目支持5万元项目建设资金，高校同时按不低于1：1的比例匹配资金用于支持遴选项目建设。利用5年的时间，在全区打造50个高校德育实践创新项目，为高校实现立德树人、实践育人创新载体、创造条件。

三、项目标准

（一）项目应突出育人理念和实践特色，能够将大学生思想道德教育有机融入其中，凸显社会主义核心价值观的基本要求，内容与形式结合度紧，活动参与度高，品牌影响力大。

（二）项目应注重创新性和实效性，能够充分体现时代特征、大学生德育工作特点和学校特色，在内容、手段、方式上有所创新，对青年学生有较强的吸引力和感染力。

（三）项目选择与设计应充分体现以学生为本的理念，能够有效激发学生的主体性，提高青年学生的道德认知、选择与判断能力，内化于心，外化于行，培养良好道德品质。

（四）项目应具有较强的思想引领性和典型示范性，主题突出，设计科学，符合实际，可操作性强，可复制易推广。同时要贴近大学生思想德育工作实际，能够有效帮助大学生解决思想问题和现实问题。

（五）项目应是经过实践证明的较为成熟的项目，在发展上具有可持续性和长远性，打造潜力和培育价值大。

四、项目申报

（一）各高校要高度重视大学生德育实践创新项目建设工作，根据项目要求尽快组织好申报工作，切实将本校（院）有影响有创新有实力的德育品牌项目报送上来。

（二）本科类高校可报送2至3项，专科类院校可报送1至2项，报送项目以校（院）级项目为主，特别好的院（系）级项目也可报送。

（三）请各高校将申报材料《自治区高校德育创新实践项目申报表》的电子版，于2016年6月15日前报送至自治区党委宣传部大学处。

（四）自治区党委宣传部会同高校工委对申请项目的意义、效果、影响力等相关条件进行初审，对符合要求的项目提交项目评审会。

五、项目实施

（一）自治区党委宣传部、高校工委组织相关专家成立项目评审会，对通过初审的德育创新项目及其绩效目标进行复审认定。

（二）治区党委宣传部、高校工委组织对入选项目进行实地考察，最后确定入选项目,下发立项通知书。

（三）自治区党委宣传部对立项的项目，给予资金支持，同时项目实施单位要按要求提供资金保障。

（四）自治区党委宣传部、高校工委对德育实践创新项目建设进行宏观指导、督促检查、绩效评估、成果验收。

六、工作要求

（一）加强领导，落实责任。高校党委要加强组织领导，抓好项目申报和具体实施，做好督查和指导。

（二）科学规划，有序推进。要结合本校实际，按照要求尽快制定具体方案，科学规划，突出特色，加大投入，有计划分步骤地推进项目实施。

（三）强化统筹，形成合力。高校党委宣传部、团委、学生工作处等相关部门要统一思想，明确责任，相互协作，形成合力，确保项目扎实推进。

（四）深入研究，把握规律。要积极研究和探索新形势下高校思想政治工作的新思路、新形式、新方法，准确把握工作规律和大学生思想道德建设实际，切实提升大学生德育工作水平。
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